
 
 

 
 

 
Πρακτικά έκτακτης συνεδρίας  με αρ. 06/2025 του Δήμου Δρομολαξιάς – Μενεού  

που πραγματοποιήθηκε τη Τετάρτη 19 Φεβρουαρίου 2025 και ώρα 05:30 μ.μ. 
στην αίθουσα συνεδριάσεων  του Δήμου Δρομολαξιάς – Μενεού  

__________________________________________________________ 
 

Όνομα Τίτλος Παρών Απών Σημειώσεις 
Κύπρος Ανδρονίκου Δήμαρχος √   
Γιάννος Ιωάννου Αντιδήμαρχος Δ.Δ-Μ √   
Νίκος Χατζημιχαήλ Αντιδήμαρχος Δ.Κιτίου √     
Κωστάκης Ττίγκης Αντιδήμαρχος Δ.Περβ √   
Νέστορας Μιχαήλ Αντιδήμαρχος Δ.Τερσε. √   
Μιχάλης Θεοχάρους Δημοτικός Σύμβουλος √   
Φραγκέσκος Ζαχαρίου Δημοτικός Σύμβουλος √   
Πέτρος Ανδρέου Δημοτικός Σύμβουλος √   
Σάββας Κυριάκου Δημοτικός Σύμβουλος √   
Κωνσταντίνος Πασχάλη Δημοτικός Σύμβουλος √   
Ανδρέας Στυλιανού Δημοτικός Σύμβουλος √   
Λένος Ανδρέου Δημοτικός Σύμβουλος √     
Γεώργιος Θεοκλή Δημοτικός Σύμβουλος  √  
Ελευθέριος Λ Ανδρέου Δημοτικός Σύμβουλος  √  
Δώρα Χαρμαντά Δημοτικός Σύμβουλος √   
Δαμιανός Μηνά Δημοτικός Σύμβουλος √   
Νεόφυτος Πατσιά Δημοτικός Σύμβουλος √   
Κυριάκος Κέττηρος Δημοτικός Σύμβουλος √   
Ιωάννης Παυλίδης Δημοτικός Σύμβουλος √   
Παναγιώτης Παναγή Δημοτικός Σύμβουλος √   
Παναγιώτης Χ¨Παναγιώτ. Δημοτικός Σύμβουλος √  Αποχώρησε πριν τη 

λήξη της συνεδρίας 
Συμμετέχοντες 
 

Όνομα Τίτλος Σημειώσεις 
Κυριάκος Σωτηρίου Δημοτικός Γραμματέας Συμμετέχει για να παρουσιάσει τα 

σχετικά με τα υπό συζήτηση θέματα, 
έγγραφα και να παράσχει 
πληροφορίες ή να απαντήσει σε 
ερωτήσεις που θα ήθελαν να 
υποβάλουν τα μέλη του Δημοτικού 
Συμβουλίου, χωρίς να συμμετάσχει 
καθ΄ οποιοδήποτε τρόπο στην 
διαδικασία διαμόρφωσης και λήψης 
των αποφάσεων του Δημοτικού 
Συμβουλίου. 

Βάσω Χρίστου Γραμματειακ.Λειτουργός  Κράτηση Πρακτικών 
Γεωργία Μέσσιου Βοηθός Γραμμ.Λειτουρ. Κράτηση Πρακτικών  
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1. Ορισμός Μελών στη Σχολική Εφορεία Δρομολαξιάς - Μενεού 

 
Ο Δήμαρχος παρουσίασε επιστολές του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και 
Νεολαίας ημερομηνίας 13 Φεβρουαρίου 2025 και Υπουργείου Εσωτερικών 
ημερομηνίας 17 Φεβρουαρίου 2025 οι οποίες ενημέρωναν για την απόφαση του 
Υπουργικού Συμβουλίου ημερομηνίας 05 Φεβρουαρίου 2025 ότι η γενική διαχείριση 
των σχολείων που βρίσκονται στην περιφέρεια του Δήμου Δρομολαξιάς-Μενεού κατά 
την περίοδο Ιανουαρίου και Φεβρουαρίου 2025 ανατίθενται στη Σχολική Εφορεία 
Λευκωσίας. Στην επιστολή του Υπουργού Εσωτερικών ημ. 17 Φεβρουαρίου 2025 καλεί 
το Δημοτικό Συμβούλιο να προχωρήσει τάχιστα στη λήψη απόφασης για τη σύννομη 
εκπροσώπησή του στη Σχολική Εφορεία Δρομολαξιάς-Μενεού. Στην επιστολή του 
Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας γίνεται αναφορά όπως η συμμετοχή 
μελών του Δημοτικού Συμβουλίου στη σχολική Εφορεία να συνάδει με τις διατάξεις 
του άρθρου 4 του Περί Σχολικών Εφορειών Νόμου Ν.108(1)1997.  Οι δύο επιστολές 
καθίστανται μέρος των πρακτικών της συνεδρίας. Έγινε επίσης αναφορά και στις άλλες 
τέσσερις επιστολές (δύο του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας ημερ. 17 
Σεπτεμβρίου 2024 και 07 Ιανουαρίου 2025 και δύο του Υπουργείου Εσωτερικών ημερ. 
10 Ιανουαρίου 2025 και 17 Ιανουαρίου 2025).  
Με βάση το περιεχόμενο των επιστολών και του άρθρου 4-(2) (ii) των περί Σχολικών 
Εφορειών Νόμου του 1997 έως 2023 πρέπει να οριστούν δύο μέλη από τα εκλεγέντα 
μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου που ανήκουν στο ΑΚΕΛ και δύο από τα εκλεγέντα 
μέλη που ανήκουν στο ΔΗΣΥ.  
Ο Δήμαρχος σε αυτό το σημείο διευκρίνισε ότι η Δημοτική Ομάδα του ΑΚΕΛ πρότεινε 
τους δύο (2) εκπροσώπους της ενώ από την Δημοτική Ομάδα του ΔΗΣΥ 
αυτοπροτάθηκε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Νεόφυτος Πατσιάς  .    
Το λόγο παίρνει το Δημοτικό Μέλος κ. Σάββας Κυριάκου. 
«Η δική μας τοποθέτηση είναι ότι για το καλό των παιδιών, των εργαζομένων αλλά και 
των εκπαιδευτηρίων του Δήμου Δρομολαξιάς-Μενεού και διαβάζοντας και τις δύο 
επιστολές είτε αυτή του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας είτε αυτή του 
Υπουργείου Εσωτερικών, διαφαίνεται ότι έχουν κάπου αλλάξει πλεύση ή γραμμή στις 
οδηγίες που μας έχουν δώσει μέχρι και προχτές. Άρα με αυτή την γραμμή καταθέτω το 
να οριστεί ένα (1) μέλος από κάθε κόμμα ή συνασπισμό κομμάτων για να πάμε 
συναινετικά στον διορισμό μελών για τη Σχολική Εφορεία». 
Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο Αντιδήμαρχος Δημοτικού Διαμερίσματος Περβολιών κ. 
Κωστάκης Ττίγκης ως Πρόεδρος της Δημοτικής Ομάδας του ΑΚΕΛ.  
«Η θέση μας είναι ότι πρέπει να εφαρμοστεί η νομοθεσία, να οριστούν δύο (2) μέλη του 
ΑΚΕΛ και δύο (2) μέλη του ΔΗΣΥ. Η Δημοτική ομάδα του ΑΚΕΛ, είναι σε θέση αν 
κάνει κάποιες αλλαγές το ΔΗΣΥ για τους εκπροσώπους του, να κάνουμε και εμείς αν 
χρειαστεί για να εκπροσωπούνται όλα τα Δημοτικά Διαμερίσματα». 
Τον λόγο παίρνει το Δημοτικό Μέλος κ. Παναγιώτης Χ’’Παναγιώτου και λέει:  
«Ο νόμος είναι αντισυνταγματικός γι’ αυτό το λόγο ο Υπουργός στη δεύτερή του 
επιστολή δεν γράφει/αναφέρει το δύο-δύο (αναφέρεται στα δύο μέλη του ΑΚΕΛ και 
δύο του ΔΗΣΥ). Δεν είναι τυχαίο που ο Υπουργός δεν αναφέρει το δύο-δύο». 
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Στη συνέχεια ο Δήμαρχος αναφέρει: Η ερμηνεία του νόμου δόθηκε από τη Νομική 
Υπηρεσία και δεν μπορεί να αμφισβητείται, ακυρώνοντας τη Σχολική Εφορεία. Στη 
συνέχεια μέσα από δύο επιστολές των Υπουργείων Παιδείας και Εσωτερικών 
καθορίστηκε και ο ορισμός των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου στη Σχολική 
Εφορεία και αυτό έγινε βάση των αποτελεσμάτων των εκλογών και της εκπροσώπησης 
των κομμάτων στο Δημοτικό Συμβούλιο. Το ΑΚΕΛ νομιμοποιείται για εκπροσώπηση 
με δύο Δημοτικούς Συμβούλους. Το ΔΗΣΥ προτείνει ένα από κάθε κόμμα, αυτό 
αντίκειται του περιεχομένου των επιστολών που έχουμε λάβει. Αν δεν υπάρχει λύση, 
αναφέρει ο Δήμαρχος, κηρύττει τη λήξη της συνεδρίας και δηλώνει ότι θα ενημερώσει 
τον Υπουργό Εσωτερικών. 
Μετά από εκτενή συζήτηση το Δημοτικό Μέλος κ. Σάββας Κυριάκου προχώρησε στην 
απόσυρση της πρώτης εισήγησης και καταθέτει δεύτερη εισήγηση προς ψήφιση η οποία 
γίνεται μέρος του πρακτικού:  
« Προς Δημοτικό Συμβούλιο,  
Για το καλό των παιδιών, των εργαζομένων και των εκπαιδευτηρίων του Δήμου μας, 
εμμένουμε στις θέσεις μας όσον αφορά την διαδικασία ορισμού μελών στη Σχολική 
Εφορεία και διεκδικούμε σαφείς απαντήσεις και άμεσες ενέργειες επί των καίριων 
ζητημάτων που έχουμε θέσει. Δυστυχώς, παρά τις επανειλημμένες προσπάθειές μας, ο 
Υπουργός Εσωτερικών δεν έχει απαντήσει στις διευκρινήσεις που του ζητήσαμε 
αναφορικά με τη διαδικασία που ακολουθείται, ενώ ο Δήμαρχος αρνείται να συγκαλέσει 
έκτακτη συνεδρίαση, όπως έχει αιτηθεί η πλειοψηφία του Δημοτικού Συμβουλίου.  
Ζητούμε όπως τα ακόλουθα σημεία καταγραφούν στα πρακτικά της σημερινής 
συνεδρίασης και αποτελέσουν μέρος των ενεργειών του Δημοτικού Συμβουλίου: 

1. Άμεσες Απαντήσεις από τον Υπουργό Εσωτερικών  
Αναμένουμε επίσημες απαντήσεις στις επιστολές που του έχουμε αποστείλει 
στις 18/01/2025 και 24/01/2025. Η έλλειψη ανταπόκρισης δημιουργεί εύλογες 
ανησυχίες για τη διαφάνεια και τη διαδικασία που ακολουθείται. 

2. Άμεση συνεδρίαση για την υλοποίηση των ομόφωνων αποφάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου. 
Ζητούμε άμεση επικύρωση των πρακτικών και την υλοποίηση της ομόφωνης 
απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου ημερομηνιών 08/01/2025 και 
16/01/2025. Παρά το γεγονός ότι από τις 04/02/2025 έχουμε αιτηθεί έκτακτη 
συνεδρίαση, ο Δήμαρχος καταχρηστικά δεν την έχεις συγκαλέσει, 
παραβιάζοντας τη νομιμότητα που ο ίδιος επικαλείται και παραγνωρίζοντας τη 
βούληση της πλειοψηφίας του Δημοτικού Συμβουλίου, όπως ορίζει ο Περί 
Δήμων Νόμος.  

3. Διαφορετική αντιμετώπιση για ορισμό μελών στη Σχολική Εφορεία του Δήμου 
μας σε σχέση με άλλες Σχολικές Εφορείες.  
Ζητούμε εξηγήσεις από τον Υπουργό Εσωτερικών, ο οποίος, ενώ γνωρίζει ότι 
ανά το Παγκύπριο λειτουργεί μεγάλος αριθμός παρανόμως συσταθείσων 
Σχολικών Εφορειών (κατά την ερμηνεία του Υπουργείου Εσωτερικών) κατά 
παράβαση του άρθρου 4(2) του Περί Σχολικών Εφορειών Νόμου, εντούτοις, στη 
Σχολική Εφορεία Δρομολαξιάς-Μενεού φαίνεται ο Υπουργός να εξαντλεί κάθε 
ευαισθησία του για τήρηση του Νόμου.  



 
 

 
 

-4- 
 
Η κατάσταση δεν μπορεί να συνεχιστεί. Αναμένουμε άμεσες ενέργειες και απαντήσεις, 
καθώς το ζήτημα αφορά τη σωστή λειτουργία των εκπαιδευτηρίων του Δήμου μας και 
την ισότιμη αντιμετώπιση των θεσμών.  
 
Με εκτίμηση,  
Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου».  
 
Ο Αντιδήμαρχος Δρομολαξιάς-Μενεού κ. Γιάννος Ιωάννου αναφέρει ότι είναι στο χέρι 
του Δημοτικού Συμβουλίου να  βρει μια λύση και παροτρύνει ότι κάποιοι πρέπει να 
συναινέσουν για να τελειώνει όλη αυτή η κατάσταση. Καταλήγει λέγοντας ότι θεωρεί 
δημοκρατική την πρόταση του κ. Σάββα Κυριάκου και συμφωνεί να προταθεί ένα μέλος 
από κάθε κόμμα.  
Ο Δήμαρχος κάνει νέα εισήγηση η οποία έχει ως εξής: να οριστούν δύο μέλη από το 
ΑΚΕΛ, ένα μέλος από το ΔΗΣΥ και ο κ. Δαμιανός Μηνά από τη Συμμαχία Προόδου, 
νοουμένου ότι θα υπάρξει ομοφωνία του Δημοτικού Συμβουλίου.  
Το Δημοτικό Μέλος κ. Σάββας Κυριάκου αντιπροτείνει ένα μέλος από το ΑΚΕΛ, ένα 
μέλος από το ΔΗΣΥ, ένα μέλος από το ΕΛΑΜ ως είχε και ο κ. Δαμιανός Μηνά από τη 
Συμμαχία Προόδου.       
Η Δημοτική Ομάδα του ΑΚΕΛ εμμένει ότι θα πρέπει να ακολουθηθούν οι οδηγίες 
σύμφωνα με το περιεχόμενο των επιστολών από τα δύο Υπουργεία. 
Ο Δήμαρχος τοποθετείται για την εισήγηση του Δημοτικού Μέλους κ. Σάββα Κυριάκου 
και αναφέρει ότι σε σχέση με την επικύρωση των πρακτικών λόγω φόρτου εργασίας και 
επειγόντων θεμάτων δεν κατέστη δυνατό μέχρι σήμερα να επικυρωθούν τα πρακτικά. 
Το Δημοτικό Συμβούλιο προχώρησε σε ψηφοφορία για την πρόταση του κ. Σάββα 
Κυριάκου. Ψήφισαν έντεκα (11) μέλη υπέρ και εφτά (7) μέλη κατά. Ο Δήμαρχος ψήφισε 
εναντίον της παραγράφου 1 και 2 και συμφώνησε με την παράγραφο 3, πριν αυτή τύχει 
τροποποίησης. 
Το Δημοτικό Μέλος κ. Σάββας Κυριάκου καταθέτει επιστολή για τη Δημοτική Ομάδα 
του ΔΗΣΥ, η οποία γίνεται μέρος των πρακτικών: 
« ΘΕΜΑ: Καταγραφή τοποθέτησης της Δημοτικής Ομάδας του Δημοκρατικού 
Συναγερμού στα πρακτικά της συνεδρίασης. 
 
Αξιότιμε κύριε Δήμαρχε,  
Αξιότιμα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, 
 
Ως Δημοτική Ομάδα του Δημοκρατικού Συναγερμού, ζητούμε όπως η παρούσα 
τοποθέτησή μας καταγραφεί στα πρακτικά της συνεδρίασης, καθώς αφορά ένα σοβαρό 
ζήτημα που επηρεάζει άμεσα τα παιδιά, τους εργαζομένους και τα εκπαιδευτήρια του 
Δήμου μας.  
Αρχές Ιανουαρίου 2025, αντιλαμβανόμενοι τη σοβαρότητα του ζητήματος, 
επισκεφθήκαμε τον Υπουργό Εσωτερικών προκειμένου να του εκθέσουμε τις θέσεις 
μας και να αναζητήσουμε λύση. Κατά τη συνάντηση αυτή, του παραδώσαμε επιστολή 
διά χειρός, όμως μέχρι σήμερα δεν έχουμε λάβει καμία απάντηση. 
Παράλληλα, καταγράφουμε τις εξής εξελίξεις: 
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• Στις 08/01/2025 και 16/01/2025, το Δημοτικό Συμβούλιο έλαβε 
ομόφωνη απόφαση για το θέμα. Ο Δήμαρχος, αντί να την υιοθετήσει, 
αθέτησε την απόφαση και απέστειλε δική του επιστολή στις 
09/01/2025, παραγνωρίζοντας την ομόφωνη βούληση του 
Δημοτικού Συμβουλίου. 

• Στις 18/01/2025 και 24/01/2025, αποστείλαμε νέες επιστολές στον 
Υπουργό Εσωτερικών, ζητώντας απαντήσεις και διευκρινίσεις. 
Μέχρι και σήμερα, δεν έχουμε λάβει καμία επίσημη ανταπόκριση.  

• Στις 28/01/2025, κατά τη διάρκεια συνάντησης που 
πραγματοποιήθηκε μεταξύ εκπροσώπων της Δημοτικής Ομάδας του 
Δημοκρατικού Συναγερμού και του ΑΚΕΛ, καταθέσαμε τρεις 
συγκεκριμένες προτάσεις για: 
1. Άμεση πληρωμή των εργαζομένων  
2. Οριστική διευθέτηση του ζητήματος  
3. Συμφωνημένη λύση αποδεκτή από όλες τις πλευρές  

Ωστόσο και οι τρεις προτάσεις απορρίφθηκαν στο σύνολό τους 
από το Δήμαρχο και το ΑΚΕΛ. 

• Στις 04/02/2025, η πλειοψηφία του Δημοτικού Συμβουλίου κατέθεσε 
αίτημα προς το Δήμαρχο για σύγκληση έκτακτης συνεδρίασης με 
σκοπό την επικύρωση των πρακτικών και την υλοποίηση της 
ομόφωνης απόφασης του Συμβουλίου (08/01/2025 & 16/01/2025). 

Παρά τη σαφή πρόβλεψη του Περί Δήμων Νόμου και το γεγονός ότι η πλειοψηφία του 
Δημοτικού Συμβουλίου αιτήθηκε τη συνεδρίαση, ο Δήμαρχος, καταχρηστικά, δεν την 
έχει συγκαλέσει μέχρι σήμερα.  
Η στάση αυτή είναι απαράδεκτη και υπονομεύει τη δημοκρατική λειτουργία του Δήμου 
μας. Απαιτούμε σεβασμό στις αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου και άμεση 
υλοποίηση όσων έχουν συμφωνηθεί, χωρίς καθυστερήσεις και πολιτικές σκοπιμότητες.  
 
Με εκτίμηση 
Η Δημοτική Ομάδα του Δημοκρατικού Συναγερμού» 
 
Ο Δήμαρχος κλείνει αναφερόμενος στις προτάσεις που κατέθεσαν τα Δημοτικά Μέλη 
κ. Σάββας Κυριάκου και κ. Παναγιώτης Χ’’Παναγιώτου στις 28/01/2025 οι οποίες 
έχουν ως εξής: 
«Εισηγήσεις κ. Σάββα Κυριάκου και κ. Παναγιώτου Χ’’Παναγιώτου ΔΗΣΥ σε 
συνάντησή τους με τον κ. Κωστάκη Τίγκη και κ. Πέτρο Ανδρέου ΑΚΕΛ στις 
28/01/2025 έχουν ως εξής: 

• Προσωρινή Αναστολή Επιστολής Υπουργού για παράτυπη Σχολική Εφορεία 
και παράταση στην προηγούμενη για 5-6 μέρες ή όσες χρειαστεί για να γίνουν 
πληρωμές. 

• Δεύτερη έκτακτη συνεδρία για επικύρωση του πρακτικού 16/01/2025 και άμεση 
αποστολή. 

• Αναμένουμε την τελική απάντηση του Υπουργού και υιοθετούμε ότι πόρισμα 
μας σταλεί.  
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• Μετά ερχόμαστε σε συνεδρία και ορίζουμε τους εκπροσώπους Δημοτικούς 

Συμβούλους στη Σχολική Εφορεία αναλόγως της απάντησης του Υπουργού». 
Συνεπώς καταδεικνύεται ότι οι προτάσεις που αναφέρονται στο γραπτό σημείωμα που 
καταθέτει η Δημοτική Ομάδα του ΔΗΣΥ είναι διαφορετικές από αυτές που έχουν 
κατατεθεί στη συνάντηση των αντιπροσωπειών των Δημοτικών Ομάδων ΑΚΕΛ και 
ΔΗΣΥ. 
 
 
 
 

ΚΥΠΡΟΣ ΑΝΔΡΟΝΙΚΟΥ 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
          
 
 


